

День Культуры 15 апреля 2013 года в г. Заречном

Постановлением Главы г. Заречного от 02.07.1999г. в городе был утвержден День Культуры – 15 апреля. Этот праздник связан с подписанием в этот день 1935 года Пакта Рериха – Международного Договора об охране культурных ценностей всего человечества как в военное, так и в мирное время.

Великий русский художник и мыслитель Н.К. Рерих считал Культуру основой жизни, отмечал ее огромную роль в развитии и совершенствовании общества, называл ее Садам Прекрасным, в котором произрастают Любовь, Красота и Знание. Он писал о приобщении детей к основам Культуры: «...будем возвышать и утончать сознание молодых поколений, утверждая его высокими примерами человеческого творчества» («Знамя Мира»).

В этот день в школе № 222 с углубленным изучением предметов художественно-эстетического профиля прошли Уроки Культуры, на которых ребятам было предложено порассуждать о чистоте родного языка, о влиянии слова и мысли на духовное, нравственное и физическое здоровье. При подготовке использовались исследования ученых, лингвистов, фрагменты фильмов. В школе также работала выставка, объединяющая две праздничные даты апреля – День Космонавтики и День Культуры. На выставке представлены фотографии космонавтов А.Н. Баландина и Г.М. Стрекалова, которые брали с собой на орбитальную станцию Знамя Мира – Знамя Культуры, предложенное Н.К. Рерихом отличительным знаком для обозначения объектов защиты культурных сокровищ. Знак Знамени Мира Н.К. Рерих выбрал не случайно, т.к. он очень древний и изображен на многих памятниках культуры различных эпох и регионов земли. Неоднократно облетев вокруг Земли, оно напомнило человечеству об ответственности за сохранение жизни на планете – в нашем космическом доме.



Учащиеся этой школы приняли активное участие в IV Областном Форуме детских инициатив и творчества «Страна Культуры». Тема этого года – «Мы строим Будущее сами» и была посвящена 350-летию г.Пензы. Дети имели возможность подумать о Будущем, поскольку в юбилей не только оглядываются назад, но и строят планы, устремляются в Будущее. Ребята приняли участие в литературном конкурсе «На крыльях мечты», конкурсе рисунков «Услышать Будущего Зов» и конкурсе социальных проектов «Что для завтра сделал я?». Члены экологического клуба «Росток» представили проект «Дерево». Приятными были результаты: призовые места во всех конкурсах, а также активное участие в коллективном творческом деле «Пенза – город Будущего». От депутатов Городской Думы и Законодательного Собрания Пензенской области каждый призер получил в подарок прекрасную книгу. По итогам конкурса рисунков была оформлена выставка в Пензенском колледже искусств.

Пока дети занимались коллективным творческим делом, для взрослых участников Форума работала литературная гостиная. Член ЛИТО г. Заречного «Радуга»

О. Слепова предложила педагогам поэтическую композицию «Звездное небо над нами и внутренние законы внутри нас». Вместе они размышляли о Законах Бытия, вспоминали Великих Светочей Мира, которые в разное историческое время приносили разным народам Свет Знания, этические Заповеди, чтобы помочь человеку растить сад внутренней культуры.





Праздничные мероприятия 15 апреля продолжились в центральной городской библиотеке, где состоялась презентация книги Л.В. Шапошниковой «Земное творчество космической эволюции». Читатели и сотрудники библиотеки смогли познакомиться с жизненным и творческим путем ученого, писателя, заслуженного деятеля искусств РФ, генерального директора Международного Центра-Музея имени Н.К. Рериха, подвижника Культуры Л.В.Шапошниковой. Подробно была представлена концепция Культуры Людмилы Васильевны и отдельные главы книги, которые в сокращенном варианте были опубликованы в общественно-научном и художественном журнале «Культура и время». Очередная подписка на этот журнал была подарена центральной городской библиотеке.

В рамках Дня Культуры 18 апреля для учащихся художественного отделения школы № 222 и для посетителей художественного Музея – салона им. М.Ю. Лермонтова была организована встреча с к.т.н., искусствоведом из г. Москвы И.Н. Вольновым. Он поделился с зареченцами своими научными

исследованиями иконописи Ю.Э. Кузнецова. С благословения Патриарха Всея Руси Алексия II художник писал необычные, феноменальные иконы. Репродукцию иконы Преподобного Сергия Радонежского И.Н. Вольнов привез в Заречный, и посетители музея могут ее увидеть. Очень хотелось бы в этот юбилейный для города год привезти выставку икон Ю.Э. Кузнецова в Заречный!

Нашему гостю город очень понравился – чистый, зеленый. Каждый из жителей может помочь стать Заречному городом Высокой Культуры. Ведь Культура – внутренняя составляющая человека. Она объединяет в себе науку, искусство, религиозные и философские учения – синтез всего священного, познавательного и прекрасного. «...Эпохи расцвета, эпохи возрождения, эпохи благосостояния вытекали из благодатных источников Культуры» (Н.К. Рерих. «Женскому сердцу»).



Е. Волкова, О. Слепова